

ROK 2022

Investície v obci

V niektorých osadách nie je možné montovať elektrické verejné osvetlenie, preto boli z rozpočtu obce vyčlenené finančné prostriedky vo výške 7.748,00 Eur na solárne svietidlá. Tieto svietidlá boli nainštalované v osadách u Stavínohov, Škripkov a Kontrov.

Obec za pomoci pracovníkov Verejnoprospešných služieb v Zákopčí vybudovala parkovaciu plochu pred budovou pošty Zákopčie. Náklady na materiál boli 586,17 Eur. Ďalšou etapou opráv miestnych komunikácií v obci boli vyasfaltované úseky ciest u Stančov, Balalov, Kľukov a Tarabov. Rovnako bola opravená a vyasfaltovaná plocha medzi ihriskom a telocvičňou a multifunkčným ihriskom, ktorá bude slúžiť ako dopravné ihrisko, tréningová plocha pre deti z dobrovoľných hasičských zborov a organizovaní rôznych športových a kultúrnych podujatí. Celkové náklady opráv boli vo výške 63.628,46 Eur.

V oddychovej zóne v centre obce boli inštalované ďalšie dva prvky v detskom ihrisku. Pribudla nerezová hojdačka pre väčšie deti a pre menších tunel panda. Tento projekt bol realizovaný aj vďaka finančnej podpore Žilinského samosprávneho kraja z dotačného programu „Regionálne dotácie región Kysuce“ pre rok 2022.

Na cintoríne vedľa domu smútku obec zrealizovala výstavbu kolumbária (urnovej steny). Financie na túto stavbu boli použité z rozpočtu obce vo výške 11.722,52 Eur.

V rámci projektu „Park oddychu“ získala obec nenávratný finančný príspevok vo výške 18.000,00 Eur. Predmetom projektu je úprava verejného priestranstva vybudovaním Parku oddychu v obci Zákopčie. Nový oddychový park je navrhnutý pre návštevníkov všetkých vekových kategórií. V rámci stavebných prác sú v novom parku vybudované spevnené plochy (chodník). V bezprostrednej blízkosti chodníka sú umiestnené prvky drobnej architektúry – lavičky, koše. Osobitnou časťou vybudovania parku oddychu je výsadba zelene. Ďalším projektom „Park oddychu – SO 02 Športovisko“ získala obec nenávratný finančný príspevok vo výške 26.795,66 EUR. Predmetom projektu bolo vybudovanie nového športoviska v rámci areálu Parku oddychu, ktoré obsahuje prvky workout a fitness.

Obec získala dotáciu 30.000,00 Eur na projekt „Prístavba a stavebné úpravy hasičskej zbrojnice“. Projekt je spolufinancovaný zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky z kapitoly Ministerstva vnútra Slovenskej republiky vo výške 35,01 %. Celkové náklady projektu boli vo výške 85.685,57 Eur. Predmetom riešenia projektu bola prístavba a stavebné úpravy hasičskej zbrojnice v Ústredí. Dotácia bola použitá na prvú etapu, v ktorej sa vybudovala garáž a prepojila sa s jestvujúcou budovou hasičskej zbrojnice. Prístavba tak môže slúžiť potrebám dobrovoľného hasičského zboru poskytovaním odstavných plôch hasičskej techniky a zariadeniam, ktoré sú potrebné pre zabezpečenie požiarnej ochrany obce.

Koncom tohto roka sa dokončili stavebné práce na verejných toaletách pri budove základnej školy. Celkové náklady na výstavbu boli vo výške 45.924,42 Eur.

Školstvo

Základná škola Zákopčie

V školskom roku 2021/2022 navštevovalo základnú školu 133 žiakov, z toho študujúci v zahraničí 4 žiaci. Do prvého ročníka nastúpilo 16 žiakov, z toho 5 dievčat a 11 chlapcov. Povinnú školskú dochádzku ukončilo 12 žiakov deviatego ročníka, jedna žiačka študujúca v zahraničí. V základnej škole vyučovalo 17 kvalifikovaných pedagogických pracovníkov, z toho 13 učiteľov, jedna vychovávateľka a traja asistenti učiteľa. V tomto školskom roku bolo prezenčné vyučovanie v škole prerušené z dôvodu ochorenia Covid-19 niekoľkokrát. V mesiaci október 2021 a následne február 2022 v celej škole, alebo od mesiaca november do mesiaca marec 2022 v jednotlivých triedach. Boli triedy, kde sa karantény vyskytovali veľmi často. Počas dištančného vyučovania sa učitelia spájali so žiakmi prostredníctvom Microsoft Teams. Žiaci dostávali zadania úloh prostredníctvom EduPage a Wocabee. V školskom roku 2021/2022 bolo 12 integrovaných žiakov. Pracoval s nimi špeciálny pedagóg. Vzdelávali sa formou individuálneho začlenenia v bežnej triede v základnej škole.

Materská škola Zákopčie

V školskom roku 2021/2022 navštevovalo materskú školu 56 detí, ktoré boli rozdelené do troch tried. Povinné predprimárne vzdelávanie navštevovalo 20 detí. V materskej škole pracovalo šesť pedagogických zamestnancov vrátane riaditeľky, jedna pedagogická asistentka a jedna školníčka - upratovačka. Príspevok od Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR určený na výchovu a vzdelávanie detí, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné, bol v roku 2021 vo výške 5.368,00 €. Prostriedky sa použili na učebné pomôcky, výtvarný a pracovný materiál, knihy, odmeny, platy. Príspevok na čiastočnú úhradu nákladov spojených s hmotným zabezpečením školy od rodičov alebo inej osoby, ktorá má voči dieťaťu vyživovaciu povinnosť bol vo výške 4.152,00 €. Tento príspevok je určený na čiastočnú úhradu výdavkov za pobyt dieťaťa v materskej škole. Počas školského roka sa škôlka zapojila do rôznych projektov, súťaží a aktivít.

Kultúra

Dňa 27. januára 2022 sa v spoločenskej sále u Fľašíka uskutočnilo slávnostné Uvítanie detí do života. V roku 2021 pribudlo do našej obce 19 najmenších občanov. Pri tejto príležitosti sa rodičia zapísali do Pamätnej knihy Obce Zákopčie a prevzali od pána starostu Jána Slanináka Pamätný list, vecný darček a kvietok. Kultúrnym programom spríjemnili posedenie deti z materskej školy a detský folklórny súbor Studnička. Uvítanie prebehlo v súlade s platnými hygienickými opatreniami.

Tradícia stavania mája má bohatú históriu aj v našej obci. Členovia Dobrovoľného hasičského zboru Zákopčie - Tarabov, za pomoci starostu obce Jána Slanináka a s podporou detského folklórneho súboru Studnička postavili dvadsať metrov vysoký máj pri Kultúrnom dome u Tarabov.

V nedeľu 15. mája 2022 sa v Kultúrnom dome u Tarabov, pri príležitosti Dňa rodiny, konalo milé podujatie. V úvodnom príhovore vyzdvihol starosta obce Ján Slaninák význam slov mama, otec, ktorí pri výchove detí vynakladajú obrovské úsilie a v mene tohto poslania obetujú nielen svoj voľný čas, ale aj svoje zdravie, ba i vlastný život. Deti z materskej a základnej školy pripravili pásmo piesní, scénok, tanca a básni. Program svojim vystúpením spestril detský folklórny súbor Studnička. Na záver sa prihovorila všetkým účinkujúcim a prítomným riaditeľka Základnej školy Zákopčie Mgr. Gabriela Plačková, ktorá zároveň poďakovala všetkým, ktorí pomáhali pri príprave tohto podujatia, starostovi obce, pedagógom, zvukárovi a dobrovoľným hasičom od Tarabov. Pri odchode mal starosta pripravené pre každú mamu a starú mamu milé prekvapenie v podobe kvetu.

Vďaka sponzorskému daru, sedem jabloní, vysadili deti z Materskej školy Zákopčie spolu s učiteľkami a pánom starostom tieto stromy v oddychovej zóne v centre obce. Deti si tento sad nazvali „Jabíčkov“ a prisľúbili, že sa o stromčeky budú starať.

V peknom letnom počasí sa v nedeľu 5. júna 2022 na farskom ihrisku v Ústredí uskutočnilo zábavné popoludnie pri príležitosti Dňa detí, ktoré si pripravila Obec Zákopčie v spolupráci s Farským úradom Zákopčie. Pre deti boli pripravené rôzne súťaže, stopovačka, vyšantiť sa mohli na nafukovacích atrakciách, nechýbali koláčiky a cukrovinky od šikovných gazdiniek, dobroty z grilu. Starosta obce Ján Slaninák piekol počas celej akcie pre všetkých prítomných chutné palacinky, čapovala sa kofola a samozrejme boli pripravené sladké odmeny pre súťažiacich.

Obec mala po dvojročnej pauze spôsobenej covidovou pandémiou za sebou úspešný 13. ročník Kopaničiarskych hodov, ktorý bol zároveň aj oslavou 360. výročia prvej písomnej zmienky o obci Zákopčie. Táto slávnosť sa konala dňa 26. júna 2022, ktorá sa začala odpustovými svätými omšami v našom farskom kostole sv. Jána Krstiteľa. Pred druhou svätou omšou bol slávnostný sprievod do kostola. Návštevníci tohto podujatia sa mohli zabaviť na kultúrnom programe, ktorý sa konal v Areáli pod hríbom. Na úvod sa všetkým prítomným

prihovoril starosta obce Ján Slaninák, po ňom sa úlohy moderátora zhostil Dominik Slaninák. V programe vystúpili najmladšie mažoretky Zákopčie, detský folklórny súbor Studnička, hudobná skupina Kortina, Ľudová hudba Jána Maka a Pohoreľski chlopi - mužská spevácka skupina Kráľova hoľa z Pohorelej, Ploštín Punk a na záver vystúpila Kysucká vrchárska heligónka. Počas celého dňa boli pre návštevníkov slávnosti k dispozícii predajné stánky, kolotoče a bohaté občerstvenie.

Za pekného letného počasia sa v sobotu 27. augusta 2022 uskutočnil tradičný Farský deň pri kaplnke u Holešov. Program začal pútnickým modlitbovým sprievodom od farského kostola v Ústredí až ku kaplnke u Holešov, kde sa potom konala svätá omša, ktorú slávil správca farnosti Zákopčie Mgr. Ing. Karol Vallo. Po svätej omši bolo pre všetkých zúčastnených pripravené bohaté občerstvenie a kultúrny program, ktorý spestrili harmonikár pán Sakson a spevácky zbor Rakovanka.

V sobotu 24. septembra 2022 sa na futbalovom ihrisku pri základnej škole uskutočnila Rozlúčka s letom 2022. Pre deti boli pripravené zaujímavé športové disciplíny, predvedenie hasičskej techniky, atrakcia v podobe nafukovacieho hradu so šmýľavkou a hudobný doprovod. Nechýbali sladké odmeny pre každé dieťa. Nielen pre tých najmenších, ale aj pre rodičov a všetkých zúčastnených bolo pripravené bohaté občerstvenie.

Pri príležitosti mesiaca úcty k starším prišla našim jubilantom, ktorí dovŕšili v rokoch 2020, 2021 a 2022 životné jubileá 70, 80 a 90 rokov zaspievať speváčka Jadranka Handlovská. Hudobné vystúpenie sa konalo dňa 7. októbra 2022 v Kultúrnom dome u Tarabov.

Mikuláš zavítal do našej obce 5. decembra 2022. Spolu so svojimi pomocníkmi čertom a anjelom, sprevádzaný a strážený hasičmi, prechádzal celou obcou. Počas svojej náročnej cesty, ktorej časť absolvoval v koči s konským záprahom, rozdával darčeky a svojim príchodom rozžiaril očka nielen všetkým deťom, ale aj ich rodičom.

Dňa 17. decembra 2022 sa na parkovisku pred Supermarketom Coop Jednota u Flašíka uskutočnili Zákopčianske Vianoce 2022. O chutné jedlo, zemiakové placky, medovinu, varený punč a iné sviatočné dobroty sa postarali hasiči z Dobrovoľných hasičských zborov v Zákopčí. Svoje výrobky prezentovali členovia Jednoty dôchodcov Zákopčie a rôzni remeselníci. Pre návštevníkov bola pripravená vianočná kapustnica od starostu obce Jána Slanináka, ktorú všetci dostali zadarmo.

Ocenenie Osobnosť Kysúc

Čestný titul a ocenenie Osobnosť Kysúc za rok 2021 získal dňa 14. mája 2022, počas slávnostného koncertu, ktorý sa konal v Dome kultúry v Čadci, náš rodák MUDr. Alojz Vahančík, onkológ za významné výsledky vo výskume, pedagogickej činnosti a praktickej medicíne v oblasti klinickej hematológie. Alojz Vahančík má za sebou šesťdesiat rokov lekárskej praxe. Dlhodobo sa venoval aj aktívnej výskumnej a pedagogickej činnosti. Je autorom a spoluautorom takmer päťdesiatich diel učebníc, skript a odborných prác. Výsledky svojej činnosti prezentoval na mnohých domácich a zahraničných fórach.

Šport

Obec Zákopčie spolu s ostatnými partnermi už po štvrtý krát zorganizovala dňa 10. septembra 2022 beh amatérskych bežcov Zakopečkú cezpoľnú 20-tku. Aj napriek nie príliš priaznivému počasiu sa tento rok zúčastnilo celkovo 39 pretekárov. V kategórii mužov a celkovo najlepší čas 1:28:32 dosiahol Štefan Štefina zo Žiliny - Brodna, ktorý obhájil svoje prvenstvo z minulého roka a Zakopečká cezpoľná 20-tka vo svojej štvorročnej histórii v tejto kategórii ešte nepozná iného víťaza, na druhom mieste dobehol Tibor Ponek (1:28:48) a tretie miesto obsadil Pavol Rybiansky (1:34:51). Kategória žien mala na prvých dvoch miestach rovnaké poradie ako vlani, ovládla ju podobne ako v predchádzajúcich ročníkoch Daniela Vorková z Čierneho s výsledným časom 1:37:16, pred Denisou Zemaníkovou (1:51:00) a na treťom mieste sa umiestnila Dominika Vanáková (1:51:18). Kategória naj-

lepší Zakopčan mala tiež rovnakého víťaza ako vlani, keď s časom 1:58:57 dobehol do cieľa Branislav Mazúr Každý účastník registrovaný online dostal na pamiatku tričko, všetci pretekári po dobehnutí do cieľa medailu a osobne od starostu obce Zákopčie Jána Slanínaka pamätný list. Najlepší bežci boli odmenení aj peknými vecnými cenami a pre všetkých účastníkov bolo pripravené bohaté občerstvenie.

Farnosť Zákopčie

V roku 2022 bolo v našom farskom kostole pokrstených jedenásť detí, z toho osem chlapcov a tri dievčatá. Pán farár vdp. Mgr. Ing. Karol Vallo zosobášil štyri páry. V tomto roku zomrelo a bolo pochovaných dvadsaťšesť farníkov, z toho trinásť mužov a trinásť žien.

V nedeľu 12. júna 2022, na sviatok Najsvätejšej Trojice, sa konalo v našej farnosti Prvé sväté prijímanie. Sedem chlapcov a štyri dievčatá po prvýkrát prijali do svojho srdiečka Ježiša v Eucharistii.

Veriaci, rodáci a rodinní príslušníci zo Zákopčia sa v nedeľu 26. júna 2022 zúčastnili slávnostnej svätej omše ku cti sv. Jána Krstiteľa. Slávnostné nedeľné dopoludnie začalo svätou omšou, ktorá sa konala v kostole sv. Jána Krstiteľa v Zákopčí za veľkej účasti veriacich. Slávnostný sprievod, ktorý tvorili miništranti, krojovaní, hasiči a kňaz prišiel k oltáru o 10:30 hod. Hlavným celebrantom bol vdp. Mgr. Ing. Karol Vallo, správca farnosti Zákopčie.

V utorok 6. decembra 2022 zavítal do farského kostola Mikuláš, ktorý prišiel v sprievode anjelov. Deti mali pre svätého Mikuláša pripravené básničky a piesne, ktoré mu venovali. Svätý Mikuláš ich za to, že sa snažia byť celý rok dobrými odmenil mikulášskymi balíčkami a prisľúbil, že sa o rok opäť vráti.

V nedeľu 25. decembra 2022, na Prvý sviatok vianočný sa v našom farskom kostole odohrala Jasličková pobožnosť, na ktorej vystúpili deti z našej farnosti a z folklórneho súboru Studnička zo Zákopčia.

Dobrovoľný hasičský zbor Zákopčie

V roku 2022 evidoval dobrovoľný hasičský zbor 65 členov, z toho 34 žien a 31 mužov. V doraste je 8 členov a malých hasičov 23. V zásahovej jednotke obce majú zaradených 15 členov, zatiaľ len mužov. Komplet zásahová výbava je pre 13 členov. Do výbavy pribudla benzínová rozbrusovačka, čerpadlo do Iveca s vysokým tlakom a mnoho iných potrebných vecí ku skvalitneniu zásahovej činnosti. Dobrovoľný hasičský zbor mal 15 zásahov, z toho zasahovali päť krát pri požiaroch, jeden krát pri povodni v obci, štyri krát sa zúčastnili pátrania po nezvestných osobách, ostatné boli čistenie priepustov a odstraňovanie prekážok. V preventívnej činnosti boli vyslané hliadky na kontrolu budov v častiach obce na Majeri, u Hrčkov, Krátkov, Pupišov, Kordišov, Stančov, Červienkov, Korbašov, Stavinohov, Holešov, Novákov a na Poľane. V marci niektorí členovia zboru pomáhali utečencom pri hraniciach s Ukrajinou. V mesiaci apríl sa začalo s výstavbou prístavby hasičskej zbrojnice.

Po dvoch rokoch zatvorenia a obmedzení sa zúčastnili počas veľkonočných sviatkov stráženia Božieho hrobu vo farskom kostole v Zákopčí. Pri príležitosti osláv patróna hasičov sv. Floriána sa dňa 7. mája 2022 konala svätá omša v našom kostole. Po nej nasledovalo slávnostné pohostenie v spoločenskej sále Požiarnej zbrojnice u Flašíka, ktoré spríjmnili deti z folklórneho súboru Studnička. V máji a v júni sa zúčastnili súťaží, v Turzovke mali dve družstvá, kde získali dievčatá druhé miesto v útoku s vodou a najmenší hasiči dostali pohár za najposlušnejšie, najsympatickejšie a najbojovnejšie družstvo. Prvého júna na Deň detí urobili pre deti z Materskej školy Zákopčie program pri hasičskej zbrojnici na Majeri.

Dňa 16. mája 2022 poskytli pomoc pri záplavách v Holovskej, Kordišovskej a Majerovskej časti. Zasahoval celý okrsok č. 4 bez Hasičského a záchranného zboru v Čadci.

Dobrovoľní hasiči sa podieľali na organizovaní 13. ročníka Kopaničiarskych hodov, ktoré sa konali 26. júna 2022 v areáli Pod hríbom na Majeri. Dňa 18. septembra 2022

organizovali pri fare súťaž okrsku č. 4, kde obsadili štvrté miesto. V súťaži, ktorá sa konala v Staškove, získali deti druhé miesto. Na Zakopčianskych Vianociach prispeli hasiči punčom, vareným vínom, polesníkmi a haluškami s kapustou, ktoré ponúkali za dobrovoľný príspevok.

Dobrovoľný hasičský zbor Zákopčie Tarabov

Dobrovoľný hasičský zbor evidoval v tomto roku 71 členov, z toho 48 mužov a 23 žien. Najstarším členom je pani Vlasta Kontríková, ktorá má 95 rokov. Obvod dobrovoľného hasičského zboru je rozdelený do piatich častí. Každý rok sa vykonáva preventívna prehliadka objektov v jednej z nich. V roku 2022 to bolo v časti u Rulcov a v príľahlých osadách v počte 86 objektov. Od 1. januára 2022 schválením uznesenia obecného zastupiteľstva v Zákopčí dostali do užívania priestory Pohostinstva u Tarabov, ktoré k 31. decembru 2021 ukončilo prevádzku. Tieto priestory členovia vo svojom voľnom čase prerobili, vymaľovali a upravili na Hasičskú klubovňu, ktorú využívajú na výborové schôdze a uskladnenie zásahových oblekov, vysielaciek a iného materiálu.

V roku 2022 sa členovia zboru zúčastnili siedmich zásahov, z toho bol technický zásah na havárii potrubia v školskej jedálni Základnej školy Zákopčie s kalovým čerpadlom. V marci 2022 uskutočnili členovia zboru tri výjazdy na hraničný prechod s Ukrajinou za účelom pomoci utečencom z Ukrajiny, kde viezli materiál a potravinovú pomoc, ktorú odovzdali pracovníkom katolíckej charity. V záchytnom bode Ubl'a a Veľké Slemence pripravili výdajné miesto stravy, kde vydali okolo 700 porcií jedla. Ďalej vykonávali aj inú potrebnú činnosť, akou bolo triedenie potravín, darovaného šatstva, riadili pohyb na hraniciach. Z ďalších zásahových činností bola pomoc pri pátraní po nezvestných osobách, jednej osoby v obci Korňa, v okolí pútnického miesta Živčáková a druhej osoby v obci Zákopčie. Technický zásah vykonali pri bleskovej povodni v našej obci. Činnosť spočívala v čistení priepustov, čistenia nánosov z ciest, odčerpávaní vody z pivníc rodinných domov a obhliadky vodných tokov v obvode zboru.

V roku 2022 sa družstvo mužov a žiakov zúčastnilo niekoľkých súťaží. Dobrovoľný hasičský zbor organizoval tri detské súťaže. Taktiež pomáhali pri organizácii kultúrnych podujatiach v obci a zúčastnili sa podujatí i mimo nej.

Základná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska v Zákopčí

V roku 2022 mala organizácia 48 platiacich členov. V priebehu roka zorganizovali pre svojich členov rôzne akcie. Dňa 28. apríla 2022 sa v rámci podujatia Palárikovej Rakovej zúčastnili divadelného predstavenia Detsianska Natura, ktoré zahralo divadlo Zelenka Zvolen. Dňa 2. júna 2022 mali na futbalovom ihrisku pri základnej škole posedenie pri guláši. Dňa 20. júla 2022 zorganizovali pre svojich členov jednodňový zájazd do obce Klin na Orave, kde navštívili areál pri soche Krista na Grape, zastavili sa na trhoch v Jablonke v Poľsku a výlet si spríjemnili pobytom v Aquaparku Chocholowskie Termy v Poľsku, kde mali možnosť sa okúpať v termálnych bazénoch. V dňoch 29. a 30. augusta 2022 si urobili dvojdňový výlet na vínnu cestu do firmy Movino Veľký Krtíš. Výlet zavŕšili kúpaním sa v Aquatermal Strehová. Pri príležitosti mesiaca úcty k starším sa zúčastnili dňa 7. októbra 2022 vystúpenia speváčky Jadranky Handlovskej, ktoré sa konalo v kultúrnom dome u Tarabov. Dňa 11. novembra 2022 o jedenástej hodine a jedenástej minúte sa niektorí členovia organizácie stretli pri pamätníku padlých pri kostole. V ten istý deň sa v rámci 22. ročníka medzinárodného filmového festivalu Etnofilm Čadca 2022 zúčastnili vystúpenia SĽUKu. Na Zakopčianskych Vianociach v obci mali základná organizácia samostatný stánok, kde ponúkali varené víno, koláče a ručné práce svojich členov. Okrem týchto akcií sa niektorí členovia zúčastnili rehabilitačno-rekondičných pobytov v kúpeľoch Piešťany a Trenčianske Teplice.

Telovýchovná jednota Slávia Zákopčie

V roku 2022 organizovala telovýchovná jednota v spolupráci s obcou niekoľko športových a spoločenských akcií.

Počas letných prázdnin sa pod altánkom v športovom areáli futbalového ihriska konalo letné kino pre dospelých aj pre deti. Dňa 22. júla 2022 sa pred večerným premietaním rozprávky konala pre deti súťaž v kreslení. Na multifunkčnom ihrisku pri základnej škole sa 24. júla 2022 konal amatérsky tenisový turnaj ZÁKOPČIE OPEN 2022, ktorého sa zúčastnilo dvanásť amatérskych tenistov. Už po druhýkrát zorganizovali súťaž v skoku do diaľky Jump Fest, ktorý sa konal 27. júla 2022. Súťaže sa zúčastnili deti aj dospelí. Dňa 30. júla 2022 sa uskutočnil prvý ročník amatérskeho turnaja v malom futbale o Zákopecký pohár. Svoje futbalové umenie predviedlo desať mužstiev, rozdelených do dvoch skupín. Dvaja najlepší z každej skupiny postúpili do semifinále. Celkovým víťazom turnaja sa stalo družstvo Starí mládenci z Oščadnice, na druhom mieste sa umiestnilo mužstvo FC PartyBoys z Čadce, tretie miesto získal tím FC 2 litre z Čadce a na štvrtom mieste skončilo družstvo FC Kysucko. V piatok 19. augusta 2022 sa konal Štafetový beh na 10 000 metrov o „sud“. Bežali deti proti dospelým. Každý tím musel zabehnúť tridsaťtri okruhov okolo ihriska. Zvíťazili deti a dospelí sa im museli poskladať na sud kofoly. Dňa 9. októbra 2022 sa na multifunkčnom ihrisku uskutočnil amatérsky tenisový turnaj neregistrovaných hráčov vo štvorhre Zákopčie OPEN 2022 – memoriál Jozefa Lučana. V sobotu 29. decembra 2022 sa konal medzidolinový turnaj INTERPLACČELINDŽ.

Stolnotenisový oddiel Telovýchovnej jednoty Slávia Zákopčie organizoval v sobotu 12. novembra 2022 v telocvični Základnej školy Zákopčie piate kolo tretej ligy mužov Krajského stolnotenisového zväzu Žilina a dňa 30. decembra 2022 organizoval tradičný stolnotenisový turnaj neregistrovaných hráčov.

V tomto roku vzniklo nové futbalové mužstvo. Mladí futbalisti odohrali zápasy na futbalových turnajoch Oblastného futbalového zväzu Kysúc v kategórii prípravky U11.

Pandémia COVID-19

Dňa 21. apríla 2022 sa zrušilo nariadenie nosenia respirátorov v interiéri aj v exteriéri. Povinné boli iba v zdravotníckych zariadeniach, lekárňach, v domovoch dôchodcov a zariadeniach sociálnych služieb. Uvoľnili sa všetky opatrenia pri poriadaní kultúrnych a spoločenských podujatí.

Počasie

Začiatkom roka bola zima veľmi mierna. Snehu napadlo veľmi málo. V mesiaci január dosahovali ranné teploty od – 7 do + 7 stupňov Celzia. Iba jeden deň (24. januára 2022) bola teplota vzduchu – 14 stupňov Celzia. Vo februári sa ranné teploty pohybovali od – 8 do + 5 a denné od + 1 do + 8 stupňov Celzia. V dňoch od 16. do 17. februára 2022 bol silný vietor. V niektorých častiach obce vyvracal stromy a elektrické stĺpy, čo spôsobilo výpadok elektrickej energie u Holých, Kordišov a na Petránkach. Mesiac marec bol nadpriemerne teplý. Ranné teploty sa pohybovali od – 11 do + 3 stupňov Celzia a denné od + 2 až do + 18 stupňov Celzia. Takáto vysoká denná teplota bola nameraná dňa 23. marca 2022. Polovica dní bola slnečných. V apríli bolo počasie premenlivé, dážď sa striedal so snežením, fúkal silný vietor. V noci 24. apríla 2022 bola búrka. Teploty sa pohybovali ráno od – 7 do + 6 a cez deň od – 1 do + 17 stupňov Celzia. V dňoch 14. a 30. apríla 2022 dosiahla denná teplota až + 22 stupňov Celzia. V mesiaci máj sa dosahovali ranné teploty od + 2 do + 16 stupňov Celzia a cez deň od + 14 do + 26 stupňov Celzia.

V mesiaci jún nás opäť potrápili povodne. Dňa 16. júna 2022, krátko po pätnástej hodine sa obcou prehnala silná búrka s intenzívnymi lejakmi a krúpami, čo spôsobilo vybreženie potoka, upchanie priepustov a voda následne zatopila pivnice, záhrady a poškodila cesty. Najviac postihnutá bola časť obce v Ústredí, u Holých, Kordišov a Didka,

kde zasahovali hasiči z Čadce a táto osada bola odrezaná od sveta. Obec v ten deň vyhlásila mimoriadnu udalosť. Od 20. júna 2022 bol vyhlásený druhý stupeň povodňovej aktivity a dňa 18. augusta 2022 bol odvolaný. V tomto mesiaci boli namerané teploty ráno od + 6 do + 17 a cez deň od + 12 do + 33 stupňov Celzia. Takáto teplota bola dňa 30. júna 2022. Prázdninové mesiace júl a august boli premenlivé, slnečné dni sa striedali s daždivými. Ranné teploty sa pohybovali od + 7 do + 17 a denné od + 18 do +33 stupňov Celzia. Od 13. do 25. júla 2022 boli dni bez dažďa. V dňoch od 11. do 25. augusta 2022 bývali skoro každý deň poobede alebo v noci búrky a dažďové prehánky. Ani mesiac september nebol skúpy na dažď. Ranné teploty boli od + 6 do + 13 s hmlami a cez deň od + 7 do + 25 stupňov Celzia. Iba jeden deň bola nameraná teplota + 25 stupňov Celzia a to 8. septembra 2022. V októbri sa pohybovali ranné teploty od – 3 do + 11 a denné od + 10 do + 20 stupňov Celzia. Skoro každý deň sme sa prebúdzali do ranných hmiel. Dňa 18. novembra 2022 napadol prvý sneh. V novembri boli ranné teploty od – 4 do + 7 a cez deň sa pohybovali od – 2 do + 16 stupňov Celzia. Mesiac december mal celkom vysoké teploty, ranné sa pohybovali od – 7 do + 6 a denné od + 11 do – 5 stupňov Celzia. Dňa 14. decembra 2022 bola ranná teplota – 15 a dňa 19. decembra 2022 – 17 stupňov Celzia. Snehu napadlo veľmi málo, snežilo iba v prvej polovici mesiaca.